

清明祭扫

濉溪路小学小记者 朱朕东

又是一个花香烂漫的春天，又是一个纷飞的清明节。我校举行了去烈士陵园扫墓的活动，作为小记者的我，听到这一消息兴奋不已，早早地就和妈妈一起去花店定了白色的菊花。

下午两点二十分，我们准时在校门口集合，乘车向相山区烈士陵园出发，在一路上，我很激动，这可是我第一次给烈士扫墓。我们很快来到烈士陵园门口，“永垂不朽”四个大字在太阳光下熠熠生辉，让人肃然起敬。

进入烈士陵园，我们认真地聆听着英雄们的事迹，听着听着，我的眼前仿佛出现了他们英勇杀敌的场面……多么令人感动，他们的精神惊天地，泣鬼神，革命烈士永垂不朽！

我们为英雄们默哀了一分钟。默哀完毕，我们献上了花圈和手中的鲜花。放下手中鲜花的那一刻，我低头看到了胸前的红领巾，此刻我倍感光荣和骄傲！

指导老师：郝玉华

扫墓

濉溪路小学小记者 孙贝尔

今天，我们小记者在老师的带领下来到相山区烈士陵园进行祭扫活动。老师说革命先烈们为了我们的幸福生活牺牲了自己，所以我们一定要牢记烈士们的丰功伟绩，要珍惜先烈们用生命为我们换来的幸福生活。

老师介绍说此处的烈士陵园有 889 名无名烈士和 30 多位有名烈士，其中我记下了两位烈士，一位叫朱继仲，是 1908 年生，1942 年去世，终年才 30 多岁。还有一名烈士叫韩克信，终年才 21 岁，这么小的年纪为了新中国、为了我们的幸福生活牺牲了自己的生命。我们一定要牢记革命先烈的奉献精神，因为我们今天的幸福生活是先烈们用生命换来的。我决心从现在开始要好好学习，学好知识，用自己的聪明才智为国家作出自己的贡献。

指导老师：焦秀侠

扫墓

濉溪路小学小记者 任志远

今天，报社组织全校小记者祭扫烈士墓。一开始，我以为“扫墓”就是“扫地”呢。一路上，我一直很兴奋。到达烈士陵园后，看一排排墓碑，碑上刻着“永垂不朽”四个大字，碑下是我们学校敬献的花圈，才知道今天“扫墓”是祭奠烈士，我的心情一下子沉重起来。

“请全体小记者默哀一分钟。”我们所有人笔直地站着，低下头。默哀结束，老师认真地给我们讲解着烈士们的英雄事迹：他们为了新中国流血牺牲，为祖国献出生命！所有小记者都认真地听着。每个人的脸上都流露出悲哀的神情。看着静静躺着的一块块墓碑，我的心情无比沉痛。我轻轻地把手中的菊花放在烈士墓碑前，敬上少先队礼，看着胸前鲜艳的红领巾，在心中许下誓言：做一名合格的少先队员，做好祖国的接班人！

指导老师：郝玉华

临近清明，3月29日的周五，为了纪念英勇牺牲的革命先烈，我们学校组织小记者和党员教师去相山区烈士陵园进行祭扫革命先烈活动。

下午2点30分，我们准时出发，乘车来到了烈士陵园。我们排着整齐的队伍，每一位小记者都手捧菊花、庄严肃穆地走进园内。

站在陵园内的广场上，正前面是长柱型的人民英雄纪念碑，高高耸立、直冲苍穹，七个金色的大字熠熠生辉。碑底四周刻着战争的场景，仿佛把我们带回到了血雨

清明祭扫

濉溪路小学小记者 陈硕



清明节，
雨纷纷。
家家祭先祖，
师生拜国魂。
悼念先烈们，
抛头颅，
洒热血，
换来新中国
好生活。
少先队，
好少年，
传承先烈志，
奋勇要争先。
强体魄，
奋学习，
实现中国梦！
指导老师：焦秀侠

祭扫先烈

濉溪路小学小记者 王鹤楠

腥风的战争时代。碑前的台阶上，小记者代表和教师代表敬献了花篮并先后发表了纪念发言，倡导我们不忘过去艰苦的岁月，珍惜现在的幸福生活。我也跟着大家进行了庄严的宣誓。宣誓后，小记者排好队，按顺序在纪念碑前绕碑一周，鞠躬献花，寄托对革命英雄们的哀思。

之后，我们在老师的带领下，来到了碑后的陵园院内。松柏青青，墓碑成行。肃立在一个个墓碑前，我思绪万千：这曾经是多么鲜活的生命！如果没有这些革命先烈，今天我们的生活会变成什么样子？如

果没有他们，今天的我们还能在教室里接受良好的教育吗？如果没有他们，今天的我们还能幸福地在爸爸妈妈怀里撒娇吗？如果……

不管是那些无名烈士，还是有名字的烈士，你们都会铭记在我们心中，永不忘记！

返程归来，我内心还为那些革命烈士的英雄气概赞叹。我暗下决心，一定要好好学习，将来报效祖国，踏着先烈的足迹，做一个对社会有用的人。

指导老师：王腾飞

祭扫烈士墓

濉溪路小学小记者 张文

清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂。又到了一年一度的清明祭扫活动。今年学校组织全体小记者举行了一次有意义的祭扫活动。

周五下午，所有的小记者在老师的带领下，来到相山区烈士陵园。我们怀着无比沉痛的心情，排着整齐的队伍，拿着鲜花参加祭扫活动。顾老师介绍说，这里一共埋葬着 30 多位有名烈士和 889 位无名烈士。他们为了新中国的诞生和我们今天的幸福生活牺牲了自己宝贵的生命。听到这里，我想：这些烈士们是多么的伟大，多么坚强，多么勇敢。为了新中国，为了后代的美好生

活宁愿牺牲自己。顾老师倡议大家为牺牲的烈士们默哀一分钟。默哀后，同学们走到烈士们的墓碑前瞻仰他们的丰功伟绩，同时怀着无比崇敬的心情，把带来的鲜花敬献给长眠于此的先烈们。

最后老师让我们自由参观烈士陵园，我围着烈士陵园绕了一圈，看到一座座墓碑，心里十分悲痛。其中几位烈士才二十几岁，为了新中国，献出了年轻而又宝贵的生命。此时此刻我想：我一定要以革命先烈们为榜样，从现在开始努力学习，为了国家的强大，贡献自己的力量。

指导老师：焦秀侠

清明诉哀思

濉溪路小学小记者 叶文杰

清明时节，哀思无限。3月29日下午，我们濉溪路小学全体小记者在老师的带领下前往相山区烈士陵园扫墓，告慰英雄烈士的在天之灵，表达我们的追思之情。

这个下午温暖如玉，而我们的心情却无比沉痛。我们手拿菊花，怀着崇敬的心情，迈着沉重的步伐来到烈士陵园。陵园内青松翠柏林立，庄严肃穆。

祭扫仪式开始，我无比哀伤地站在队旗下发言，脑海里浮现出一幕幕战士们抛

头颅，洒热血前赴后继浴血奋战的场面。偌大的陵园，有名的烈士碑寥寥无几，无名的烈士碑却有 889 座，为了新中国，他们献出了最宝贵的生命，而我们却连他们的名字都不知道。感激他们的付出，沉痛悼念他们。革命先烈的浩然正气永垂不朽！他们永远活在我们心中！

我暗暗下定决心：要珍惜现在的美好生活，好好学习，成为祖国的栋梁之材，为祖国的腾飞努力奋进。

指导老师：张晨曦

清明祭扫

濉溪路小学小记者 杨恒桓

站在那庄严的烈士纪念碑前，我思绪万千。我们今天的幸福生活都是用他们的生命和鲜血换来的，为了祖国的解放和人民的幸福生活，有多少仁人志士抛头颅洒热血毅然奔赴在抗日最前线。他们用自己宝贵的青春和生命为我们谱写了壮丽的诗篇。老师曾经说过，我们身上所佩戴的红领巾和国旗都是革命先烈的鲜血所染红的，正是烈士们用他们的生命和鲜血才换取了今天的幸福生活。

在我们现在这个和平年代里，已经体

会不到那时战争的惨烈，无法体会那时生活的艰辛，但我已经明白了现在幸福生活的来之不易。正是因为有了这些革命先烈的无私奉献，才有了我们今天的和平生活，才有了祖国的繁荣昌盛。

我们是祖国的未来和希望，我们一定会继承先烈们的遗志，为祖国的繁荣富强而努力学习，共创美好明天！

这次的小记者活动真是让我终身难忘！

指导老师：余飞